

# МЕЛОДИИ МОНЮШКО

Исполнилось сто пятьдесят лет со дня рождения великого польского композитора, основоположника польской национальной оперы Станислава Монюшко. Жизнь этого корифея музыкального искусства была тесно связана с Беларуссией. Здесь он провел детские и юношеские годы, здесь он учился и создавал первые свои произведения.

Особенно большая дружба связывала С. Монюшко с белорусским писателем В. Дуниным-Марцинкевичем, дружба, превратившаяся в плодотворное творческое содружество. Первыми совместными их произведениями были оперетты «Рекрутский набор» и «Борьба музыкантов», оперы «Чудесная вода» и «Селянка». Большое признание в Беларуссии еще в то далекое время получили произведения С. Монюшко, связанные с белорусским народным мелосом, — «К реке Неман», «Свитезянка», «Вилия» и другие. Широко известная опера «Гальяк» была поставлена в Минске и Гродно в 1856 году.

Свято чтут в Беларуссии память Станислава Монюшко. Его опера «Страшный двор» впервые за пределами Польши была поставлена на сцене Белорусского театра оперы и балета. По радио и в концертах часто звучат фрагменты из опер «Графиня», «Честное слово», «Пария», многие песни, симфонические и камерные произведения. Широко отмечено в Беларуссии 150-летие со дня рождения композитора. В Убеле, на месте, где когда-то жил композитор, установлены памятник и мемориальная до-

ска. В местной школе открыт музей имени С. Монюшко.

12 мая в Беларуссии закончился фестиваль музыки С. Монюшко. Фестивальные вечера состоялись в Минске, Бресте, Борисове, Бобруйске, Молодечно и других городах республики. В них вместе с деятелями белорусского искусства принимали участие и польские друзья — представитель посольства ПНР в СССР Роман Дмовски, председатель Правления композиторов ПНР профессор Стефан Следзински, доктор Альжбета Дембовська, доктор Марян Фукс, Ежи Млодзенецки, Кшиштоф Мазур, представители Общества польско-советской дружбы Войцех Вердецкий, Александр Пшемински, Чеслав Торчыньски. В концертах принял участие ансамбль «Шлёнск».

Фестиваль музыки С. Монюшко в Беларуссии стал большим праздником искусства и дружбы братских народов.

**Н. МАТУКОВСКИЙ,**  
соб. корр. «Известий»

МИНСК.

12 МАЯ 1968

ИЗВЕСТИЯ  
МОСКВА